LATVIJAS 24. INFORMATIKAS OLIMPIADES

Il POSMA VECAKAS GRUPAS (11.-12.KLASE) L
UZDEVUMU APSKATS
Uzdevuma nosaukums: Labakas dienas Plusini Rotala
levaddatu faila nosaukums: dienas.dat plusini.dat rotala.dat
lzvaddatu faila nosaukums: dienas.rez plusini.rez rotala.rez

Izpildes laika ierobeZojums
vienam testpieméram (laiks tiek| 0.2 sekundes 0.2 sekundes 0.8 sekundes
meérits uz testésanas servera):

Atminas ierobeZojums: 64MB 64MB 64MB

Maksimali iesp&jamais punktu 100 100 100

skaits par uzdevumu:

levaddatu un izvaddatu failus noradiet bez pilna cela (uzskatiet, ka tie atrodas tekosaja kataloga) un
tieSi ta, ka noradits uzdevuma formuléjuma (ar mazajiem burtiem)!

Kompiléjot programmas uz servera, tiks lietoti $adi kompilatori:
Valodai PASCAL:

= FreePascal (versija 2.2.0) ar parametriem —02 —-Sg
Valodai C:

= GNU C (versija 3.4.2 un 4.4.1) ar parametriem
-std=c99 -02 -s -static -1m

= Microsoft Visual C 2008 ar parametriem /TC /02
Valodai C++:

=  GNU C++ (versija 3.4.2 un 4.4.1) ar parametriem
-02 -s -static

= Microsoft Visual C++ 2008 ar parametriem /TP /02
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Labakas dienas

Veikalnieks Silke daudzu gadu laika ir uzkrajis informaciju par sava veikala ienémumiem
un izdevumiem katra diena. Silke nemil sareigit lietas un tapéc vins katrai dienai ir
pierakstijis tikai ienémumu un izdevumu starpibu, kas izteikta veselos latos. Sauksim 3o
skaitli par dienas bilanci. Saprotams, ka, jo bilance lielaka, jo finansiali diena uzskatama par
veiksmigaku. Ja kada diena izdevumi parsniedz ienémumus, tad bilance ir negativa.

Silke, parlikodams iepriekseéjo gadu dienu bilances, censas noteikt sava veikala ,labakas
dienas” - secigu dienu virkni, kuru bilan¢u kopsumma bitu péc iespéjas lielaka. ,Secigu dienu
virkne” nozimée, ka taja ir vismaz viena diena.

Uzrakstiet programmu, kas atrod 3o lielako iespé&jamo summu!

levaddati

Teksta faila dienas.dat pirmaja rinda dota naturala skaitla N (N<10°) vértiba. Katra no
nakamajam N faila rindam dots viens vesels skaitlis, kura absolGta vértiba neparsniedz 10° —
vienas dienas bilance. Katram i (1<i<N) i-tas dienas bilance dota faila i+1-aja rinda.

lzvaddati

Teksta faila dienas.rez vienigaja rinda jaizvada vesels skaitlis - lielaka iespéjama secigu
dienu bilan¢u kopsumma.

Piemeri

levaddati (dienas.dat) | Izvaddati(dienas.rez)

7 9

levaddati (dienas.dat) | lzvaddati(dienas.rez)

3 -10
-50
-20
-10
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Sakuma kada no ratinam atrodas spélu kaulins. Viena gajiena spélu kaulinu drikst
parvietot uz blakus rltinu. Gajienu sauksim par patikamu, ja ratinu krasa pirms un péc
gajiena sakrit, bet par nepatikamu, ja nesakrit. Uzrakstit programmu, kas dotam sakuma un
beigu ratinu koordinatam nosaka, kads ir mazakais iespéjamais nepatikamo gajienu skaits
marsruta no sakuma Iidz beigu ratinai!

levaddati

Teksta faila plusini.dat pirmaja rinda doti divi veseli skaitli, kas atdaliti ar tukSumzimi —
spélu kaulina sakotnéjas ritinas koordinatas r (rindas numurs, -10°<r<10°) un k (kolonnas
numurs, -10°<k<10°). Faila otraja rinda tada pat formata dotas beigu ratinas koordinatas.

lzvaddati

Teksta faila plusini.rez vienigaja rinda jaizvada vesels skaitlis — mazakais iesp&jamais
nepatikamo gajienu skaits.

Piemeri

levaddati (plusini.dat) Izvaddati(plusini.rez)
-2 -3 0

-1 -4

levaddati (plusini.dat) Izvaddati(plusini.rez)
5 11 12

-2 -8

7 8 9 10 11
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Rotala

Normundam patik rotalaties ar naturaliem skaitliem. Rotalas sakuma vins uz tafeles
uzraksta kadu naturalu skaitli N, kas lielaks par 1.

Ja Sis skaitlis ir pirmskaitlis (ta dalitaji ir tikai 1 un pats Sis skaitlis), tad vins tam apvelk
apliti un spéle ir beigusies.

Savukart, ja skaitlis nav pirmskaitlis, tad Normunds skaitli nodzé$ un ta vieta ieraksta
visus ta dalitajus, kas lielaki par 1, bet mazaki par N. Pieméram, ja N=20, tad Sadi dalitaji ir
2,4,5 un 10. Talak ar uzrakstitajiem skaitliem Normunds rikojas tapat ka ieprieks ar N, lidz
kamer uz tafeles visiem skaitliem ir apvilkti aphsi.

Ja N=20, tad situacija uz tafeles mainitos sadi:

Uz tafeles uzrakstits Piezimes

20
2 4 5 10

2)4 (5) 10

9 @ 9 = Skaitlis 4 tiek nodzésts un ta vieta uzrakstits ta dalitajs, kas
@ - = 2 ielaks par 1 un mazaks par 4: 2. Skaitlis 10 tiek nodzésts un
ta vieta uzrakstiti ta dalitaji, kas lielaki par 1 un mazaki par

10: 2, 5.
Tiek apvilkti pirmskaitli 2 un 5.
@@ @ @@ Visi skaiti uz tafeles ir apvilkti.

Soreiz spéles beigas visu apli$os ierakstito skaitlu summa ir 16.
Uzrakstiet programmu, kas dotam N nosaka, kada bs apliSos ierakstito skaitlu summa

Skaitlis 20 tiek nodzésts un ta vieta uzrakstiti ta dalitaji, kas
lielaki par 1 un mazaki par 20: 2, 4, 5, 10.
Tiek apvilkti pirmskait|i 2 un 5.

rotalas beigas!

levaddati

Teksta faila rotala.dat pirmaja rinda dota naturala skaitla N (2<N<10"?) vértiba.

lzvaddati

Teksta faila rotala.rez vienigaja rinda jaizvada naturals skaitlis — apliSos ierakstito skait|u
summa rotalas beigas. Zinams, ka visiem testiem rezultata vértiba neparsniegs 10*.

Piemeri
levaddati (rotala.dat) Izvaddati(rotala.rez)
3 3
levaddati (rotala.dat) Izvaddati(rotala.rez)
20 16
levaddati (rotala.dat) Izvaddati(rotala.rez)

24 28




